

# LUNA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂȘENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂȘENESC

ANUL VIII Nr. 635

MIERCURI 4 FEBRUARIE 1959

4 pagini 20 bani

## PRIND VIAȚĂ HOTĂRÎRILE PLENAREI C.C. AL P.M.R.

Prima lună din noul an de muncă s-a încheiat cu bine și spor. Bilanțul făcut la slârșitul lunii arată că majoritatea colectivelor de siderurgisti au dobândit realizări de seamă pe linia îndeplinirii sarcinilor trasate industriei noastre siderurgice de recenta plenară a C.C. al P.M.R. Publicăm mai jos câteva din rezultatele obținute în cadrul întrecerii desfășurate în luna ianuarie a. c.

### O. S. M. I

Intrecându-se de zor și muncind cu entuziasm pentru realizarea angajamentelor pe care și le-au luat în legătură cu sporirea producției de metal pe baza indicilor de utilizare a cuptoarelor, oțelării din secția I-a au înscris succese importante. De la începutul lunii și până în ziua de 30 ianuarie a. c., ei au elaborat un număr de 218 șarje rapide cu 51 șarje mai mult decât prevedea angajamentul. Față de plan, indicii de utilizare a cuptoarelor au fost măriți cu 10,9 la sută, iar productivitatea muncii a sporit cu 11 la sută față de 6 la sută cât prevedea angajamentul.

Datorită reducerii timpului de elaborare a șarjelor și creșterii productivității muncii, muncitorii, inginerii și tehnicienii acestei secții au reușit ca în primele 30 zile ale lunii ianuarie să dea peste sarcinile de plan o cantitate de 2.068 tone oțel.

Cei mai înalți indici de utilizare au fost realizați de echipele primtopitorilor Birlea Traian, Mihăilă Simion, Forcu Petru și altele.

### Laminoare

Importante succese pe calea îndeplinirii sarcinilor trasate de plenara C.C. al P.M.R., au obținut și colectivele de muncă de la lamino-

arul de 800 m.m. și cel de 1000 m.m. De pildă, pe seama ridicării indicilor de utilizare a agregatelor, laminatorii au reușit să dea în luna ianuarie peste sarcinile de plan peste 2.500 tone de țagle și blumuri.

Printre schimbările fruntașe de la laminoarul de 800 m.m. care au contribuit la îndeplinirea planului de producție cu o zi înainte de termen, se numără schimbul maistrului Gheorghe Andreșescu, care a laminat cu 8,7 la sută mai multe tone de oțel și cel al maistrului Petru Constantin, care și-a realizat planul în proporție de 106,3 la sută.

### Țocserie

O vie și susținută întrecere pentru mărirea producției pe seama sporirii indicilor de utilizare a cuptoarelor și mașinilor de șarjare, au desfășurat în luna ianuarie și țocserii combinatului. În urma acestui fapt, cit și a introducerii în procesul de producție a unor măsuri tehnico-organizatorice, muncitorii, inginerii și tehnicienii uzinei cocs-chimice au reușit ca în seara zilei de 29 ianuarie — orele 23 — să-și îndeplinească planul lunar și să livreze furnalelor cu peste 2.000 tone mai mult coes metalurgic.

În fruntea întrecerii pentru o producție mărită de coes metalurgic, s-a situat schimbul inginerului Căbuță Ioan.

### Citiți în acest număr:

- Mai aproape de problemele vieții (pag. 2-a)
- Transporturile interne de la furnale trebuie îmbunătățite (pag. 2-a)
- Secția II-a furnale poate să devină fruntașă (pag. 3-a)
- Hunedoara oraș înfloritor (pag. 3-a)
- Surpriză la... (pag. 3-a)
- Grandios program al construcției comuniste (pag. 4-a)



Bătrina Ioana este zidărită și lucrează la zidăria de șamot de la bateria III-a de coes. Toți muncitorii cu care lucrează o cunosc ca o zidărită harnică. De altfel acest calificativ este confirmat de rezultatele ce le obține în muncă: zilnic depășește norma cu cel puțin 10%.

## Au sosit ziarele



Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. — cel mai de seamă eveniment politic din aceste zile, care ține trează atenția opiniei publice internaționale — își desfășoară lucrările la Moscova. Succesele fără de seamă ale poporului sovietic pe tărîmul științei, tehnicii și economiei, care au precedat acest eveniment de importanță istorică, nu numai că au dovedit, odată în plus, întregii lumi, superioritatea orînduirii sovietice, dar au stimulat nespuse forțele progresiste care privesc spre zorii comunismului văd mai aproape viitorul de aur al omînitii. Tocmai de aceea primele relații apărute în presă cu privire la Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. sînt urmărite cu viu interes de toți oamenii cinstiti.

Iată acest lucru exprimat și de fotografia alăturată. În secție au sosit ziarele proaspete, ceea ce i-a făcut pe Dinu Gheorghe, Topor Ro-

man, Deac Nicolae, Caramalis Teodor și Chiriac Constantin să se strîngă ciorchine în jurul agitatorului Scurtu Constantin, care citește cu voce tare. Echipamentul oamenilor vorbește de la sine despre locul în care ne găsim: oțelăria — nouă și modernă oțelăria a Hunedoarei. Cei din fotografie furnează echipa de oțelari a comunistului Caramalis Teodor, cu excepția lui Scurtu Constantin, care este termotehnician pe schimb. Pînă la elaborarea șarjii de oțel, ce se plămădește în cuptor și care va împlini cele peste 1800 tone oțel date peste plan în luna ianuarie a. c. de către colectivul noii oțelării, mai este o oră. Scurtu răgaz de odihnă ce le revine din această oră, oțelării îl folosesc în tovărășia „Științei” care le aduce vești noi de la Moscova, privitoare la desfășurarea lucrărilor celui de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S.

## CIFRELE DE CONTROL

Citește aceste cifre de control

— Vast furnicar de coale —

Și-mi pare că-aud suier albastru de petrol  
Și grine văturînd do moale

Citește aceste cifre, le-auz sunînd în gînd  
Și-mi pare

Că văd orașe albe zăcnite din pămînt,  
Lumini fără de număr călătorînd pe mare.

Sînt inimi comuniste acelea ce-au bătut  
La fiecare cifră, scriînd-o pe hîrtie  
Și au știut că cifra de-acum e-un început  
Al zilei ce-o să vie.

Vibrează-n noi mîndria de a ne ști părtași  
Cu brațul și cu mîntea la arderea unică,  
Aei, Comunismul ca un vapor de uriași  
Lansat, împlintă prora în mare și-o despică.

CONSTANTIN ILIE

## Informații de partid

Zilele trecute biroul Comitetului orășenesc P.M.R. Hunedoara, a luat în discuție problemele legate de activitatea întreprinderii de Industrie locală „Ilie Pintilie”. Discuțiile au fost axate îndeosebi pe posibilitățile de îmbunătățire a muncii politice și economice la fabrica de pline.

În aceeași ședință, biroul a mai discutat despre necesitatea comasării unor cantine muncitorești, despre îmbunătățirea continuă a calității meselor servite ș. a.

În ambele probleme, biroul comitetului orășenesc a adoptat măsuri corespunzătoare.

## Toate rezervele interne în slujba prețului de cost

### REZERVE NEFOLOSITE

Captarea zgurii sudate rezultată din cuptoarele adânci de la laminoare în urma încălzirii lingourilor de oțel, nu este un lucru de prisos. Muncitorii de la cuptoa-

re fac această treabă cu multă conștiințiozitate. Dovadă este faptul că în ziua de 22 ianuarie ajunsese ră să nu mai aibă cochile pentru captare. Peste 20 de cochile erau blocate cu astfel de zgură și începuse să ia naștere „o haldă de zgură” chiar în incinta halei. Vagoane pentru transportarea ei la oțelărie, de cinci zile în urmă nu au mai fost repartizate. Șeful de schimb susținea că în fiecare zi ar fi necesar un vagon pentru acest transport. Dar, cine să se preocupe de valorificarea unei asemenea rezerve?

S-ar spune că zgura sudată de la laminoare este folosită la oțelăria nouă! Probabil este în faza de a se „naște” un sistem de aprovizionare ritmică cu zgură pentru decarburarea oțelului. Cert este că în timp ce în hala laminoarelor stau zeci de kilograme de zgură, care costă nimica toată, oțelăria veche a folosit din comerț circa 500 tone zgură și tîndăr, a căror valoare este mai mult decît dublă. Iată un aspect al „luptei” pentru economii.

A existat și există o vie întrecere între schimburile de coesari pentru sporirea producției de coes metalurgic. Ce bine ar fi dacă aceeași vie întrecere s-ar desfășura și pentru reducerea spargerilor de piloți. Ar mai fi valorificată deci o rezervă de sporire a productivității fiecărui schimb și implicit prețului de cost nu poate decît să scadă. Posibilități există. Aceleași schimburi de coesari au dovedit în lunile trecute acest lucru. Prin exigență mai mare din partea maștrilor; buna întreținere a mașinilor de șarjare; comprimarea corectă a piloților; respectarea procesului tehnologic, spargerile pe fiecare pilot au fost în medie de circa 15 kilograme, fapt care marchează un bun succes.

În cele două decade din ianuarie a. c., era lăudabil să se întimplă ca media spargerilor pe pilot să se mențină în limitele admise. Dar, rezultatele scot la iveală că schimbul condus de tovarășul Staron Ștefan, bate recordul în spargerii de piloți. Iată un exemplu elocvent:

(Continuare în pag. IV-a col. 4-5)

Peste puțin timp, în combinaț va intra în funcțiune o nouă secție de aer comprimat.  
In foto: aspect exterior al noii secții de aer comprimat.







